

树立有解思维 提升善解能力 用心用情高效解决群众急难愁盼

储祥好在新绛接待信访群众

运城晚报讯（记者 张越）7月15日，市委书记储祥好到新绛县综治中心，面对面倾听群众诉求，现场协调解决有关问题。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，全面贯彻落实习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，厚植为民情怀、恪守为民之责，用心用情高效解决群众急难愁盼，切实把信访工作做到群众心坎上，全力维护社会大局和谐稳定。

储祥好接待了3批来访群众，涉及

房产证办理、商铺交付、欠款纠纷等。他认真倾听群众诉求，详细询问问题症结和前期处理情况，与市直相关部门、新绛县委负责同志逐一分析研判，提出针对性处理意见和解决办法。储祥好指出，群众反映的事情对于个人而言都是天大的事，我们要将心比心、换位思考，带着责任和感情想办法、找对策，依法依规、及时化解，努力实现“案结事了”“事心双解”。要以信访问题为切入点，举一反三开展系统排查，精准施策、标本兼

治，让人民群众有更多获得感。

储祥好强调，信访工作一头牵着党心，一头连着民心，是社会稳定的减压阀、润滑剂。要坚持和发展新时代“枫桥经验”，秉持如我在访、如看家信的深厚情怀，树立有解思维，提升善解能力，心贴心、实打实解决群众操心事、揪心事、烦心事，把“送上门来的群众工作”办好办实。要强化源头治理，增强“时时放心不下”的责任感，坚持抓早抓小抓苗头，把功夫下在平时、把关口往前移，深化党建引领基层治理，完善矛盾纠纷多元综

合调处机制，切实把问题解决在基层、化解在萌芽状态。要推进信访工作法治化，进一步畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道，运用法治思维和法治方式破解难题，在依法办事中更好维护群众合法权益。要落实领导干部接访下访制度，结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，下更大气力促进惠民生、暖民心各项举措落地落实，持续提升基层治理效能和群众满意度。

以全产业链思维推动中药材产业提质增效

姚逊调研全市中药材产业发展情况

运城晚报讯（记者 余果）7月15日，市委副书记、市长姚逊深入万荣、稷山、新绛、闻喜等县，调研全市中药材产业发展情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神和习近平总书记关于中医药工作的重要论述，认真落实省委、省政府部署要求，找准发展定位，发挥资源优势，建好基地、做优产品、做强企业，推动中药材全产业链开发、全价值链提升，为建设“一城两区三门户”积蓄强劲动能。市委

常委、副市长孙鹏程，市政府秘书长王红波参加。

我市黄芩、柴胡、连翘、远志等道地药材资源丰富，逐渐成为促进农民增收和乡村振兴的比较优势。在万荣县一航家庭农场、稷山县太阳乡中药材产业园、新绛县荣利发中药材有限公司、闻喜县薛店镇中药材特色产业示范基地和颐康堂中药有限公司等地，姚逊了解中药材种苗繁育、种植、加工、销售等情况，指出，要加大良种繁育推广力度，开展规模

化、标准化种植，延伸拓展产业链条，开拓多元市场，推动中药材产业做大做强。在万荣县中药材“产加销”一体化示范基地，姚逊询问基地建设、企业招引、仓储交易等情况，强调，要加快推进示范基地建设，完善配套设施，强化政策支持，吸引上下游企业集聚，将中药材资源优势转化为中医药产业优势。在新绛县旭润中药材有限公司，姚逊要求，要加快推进远志GAP基地认证和“产地仓”建设，实行生产基地、种子种苗、农业投入

品、种植技术、采收加工、包装贮存等一体化管理，从源头上保证药材品质。在朗致集团万荣药业有限公司和天圣制药集团山西有限公司，姚逊鼓励企业敏锐把握行业发展趋势，强化技术创新，探索开发更多新产品，进一步增强核心竞争力，扩大市场占有率。

调研中，姚逊强调，我市中药材产业发展优势明显、潜力巨大。要立足资源优势，强化要素保障，持续在标准化种植、精深化加工、市场化营销等方面下功夫，切实做好延链补链强链文章，不断提升产品附加值。同时，探索“中药材+康养”“中药材+文旅”等产业发展新模式，促进中药材一二三产融合发展，推动中药材向产业链和价值链中高端迈进，为乡村全面振兴注入新动力。

婚俗改革正从一场仪式走向长久实践

记者观察

□记者 陶登肖

临猗县10对新人登上520“幸福巴士”定制公交，将传统婚俗文化与现代公共交通创新融合，打造出“开往幸福的移动婚礼殿堂”，让“爱”的氛围弥漫城市街头巷尾。临猗县在该县政务服务中心新人婚姻登记处，宣传推广定制婚庆公交、双塔“爱情号”专属公交车，推动移风易俗，倡导文明新风，引导新人用低碳新潮的方式体验别样浪漫，为婚礼赋予别样意义，以接地气的方式让“幸福”变得触手可及。

在闻喜，一场别出心裁的“单车婚礼”亮相城区街头，路人纷纷驻足鼓掌，向新人送上美好的祝福。没有豪华车队，没有繁琐流程，“90后”小伙骑着一辆共享单车，和亲朋好友一同迎接他的新娘。随着“闻喜新人骑共享电动车奔赴婚礼现场”的视频走红网络，这种新颖、浪漫且低碳环保的迎亲方式，引来广大网友围观点赞。

垣曲县举办了首届“美丽山城·幸福启航”集体婚礼。当日，15对新人驾驶电动车来到婚礼现场，在中式集体婚礼中喜结连理。活动中，钻石婚、翡翠婚、金婚夫妇，



▲婚姻辅导

以及“最美家庭”代表等受邀登台，被授予纪念奖牌，他们相濡以沫的故事成为现场最动人的“爱情教科书”。现场，新人代表宣读了《移风易俗倡议书》，承诺拒绝铺张浪费，15对新人还共同签署了婚书，以传统文书许下现代誓言。活动通过“政府主导+群众参与”模式，将党建引领与乡风文明建设深度融合。活动还通过融媒体全程直播，覆盖10万+观众。

为深化婚姻家庭辅导服务内涵，助力新婚夫妻构建健康稳定的亲密关系，盐湖区婚姻登记处在每个特殊节点都会开展一系列活动。其中，婚姻辅导活动深受大家欢迎，活动以小游戏为媒介，通过

专业心理咨询引导新婚夫妻探索情感需求与婚姻期待，为婚姻家庭生活注入温度，得到新人们的一致好评。活动中，新人分享了在游戏中获胜的秘诀，袒露对家庭责任、婚姻生活的美好期待和困惑。心理咨询师为他们在今后婚姻生活中积极沟通、互相尊重、分担家务、适当妥协、建立信任、保持浪漫等方面的提出了合理化建议。

.....

这些充满温度的实践，不仅让市民感受到生活的美好，更勾勒出一幅幸福生活的崭新图景，让爱与幸福在这座城市中持续生长、传递。究其原因，主要有

以下几点：

社会发展需求：传统婚俗中铺张浪费、高价彩礼等现象，与现代生活节奏快、经济压力大的现状存在矛盾，群众对简化流程、降低成本的婚俗改革呼声强烈。

文化传承与创新：婚俗承载着民族文化基因，但部分传统婚俗内容难以适应社会的发展，如繁琐仪式、封建旧俗等，急需进行创造性转化。通过多元实践，既能保留婚俗中情感联结、家庭责任等核心价值，又能融入平等、简约等现代理念，从而实现传统文化的可持续发展。

政策深化与引导：国家持续推进婚俗改革试验区建设，政策目标从表层仪式规范向构建婚俗文化生态转变，鼓励地方探索婚姻家庭辅导、婚俗文化培育等长效机制。

群众主体意识觉醒：新一代年轻人更加注重婚姻质量与个人情感体验，对婚俗形式有了更多个性化、人性化需求，并主动参与婚俗改革实践。同时，社区居民、社会组织等多方主体协同合作，形成“政府引导+群众自治”的共治模式，为改革注入内生动力。

配套服务完善：婚姻登记机关转型升级为“婚俗文化传播阵地”，提供婚姻家庭辅导、颁证仪式等服务；公益组织开展婚恋课堂、集体婚礼等活动；婚庆行业积极响应改革，推出简约化服务套餐。这些配套措施共同构建起婚俗改革的服务支撑体系，保障改革持续推进。

减负与加码的背后，实则是对生活本质的重新审视与积极调整。“为爱减负 为幸福加码”正从理念转化为生动实践，在我市多地落地生根，成为提升群众幸福感的重要途径，为幸福生活增添温暖底色。